Уважаемый акционер Открытого акционерного общества "Обь-Инвест"!
Настоящим письмом мы высылаем Вам материалы к очередному годовому общему собранию акционеров нашего Общества. Общество по-прежнему занимается инвестициями в акции крупнейших компаний России, приобретая и продавая их акции на основных российских фондовых биржах. Кроме того у Общества есть инвестиции в недвижимость, приносящие доход. 

Успешность этой деятельности зависит как от квалификации наших специалистов, так и от экономических и политических событий в стране и мире. К сожалению, 2012 г. стал годом финансовых потрясений, связанных, в основном, с кризисом долгов таких европейских стран, как Греция, Португалия, Испания, Италия. Финансовый кризис привел к падению производства в странах ЕС, Европа вступила в рецессию. Наша страна, будучи уже частью мировой экономики, оказалась подвержена негативным влияниям, и, хотя экономика России росла, но темпы этого роста заметно снизились, что отразилось и на нашем фондовом рынке. Так основной российский индекс акций ММВБ сначала вырос к средине марта на 18%, а затем потерял 27% к концу мая, уйдя в отрицательную зону, и закончил год на уровне +6.7%. В этих условиях наш управляемый портфель акций заработал 4.3%, что попадает в показатели доходности первых 40% паевых инвестиционный фондов страны. Для сравнения, средняя доходность по всем паевым фондам акций оказалась  +1.5%, максимальная +27%, а минимальная −24%.
Рыночная стоимость активов ОАО "Обь‑Инвест" и его дочерней компании ООО "Сибинвест‑Р" за 2012 г. упала примерно на 2,6%. Вместе с тем, по консолидированному балансу получена небольшая прибыль в размере 753 тыс. руб.

Последние годы, в соответствии с решениями собраний, Общество не выплачивало дивиденды по акциям потому, что была поставлена задача по наращиванию стоимости активов и, соответственно увеличению стоимости принадлежащих Вам акций. Кризис все еще значительно сказывается в финансовом секторе, но мы прилагали, и будем прилагать все усилия для выполнения этой задачи.

В начале 2012 г. цена приобретения акций Общества составляла 4.8 руб., или 648 руб. на один чек, за год она, хотя и не намного, но выросла до 5.0 руб. за акцию, или 675 руб. за один приватизационный чек.

Как и все годы, мы открыты для акционеров, постоянно публикуем наиболее важную для Вас информацию в газете "Советская Сибирь". Ежеквартальные отчеты Общества и иная информация, обязательное раскрытие которой предусмотрено законодательством РФ, размещается на сайтах http://www.obinvest.ru и http://disclosure.1prime.ru/Portal/Default.aspx?emId=5405120337.  К нам можно обратиться также по адресу: 630004, г. Новосибирск,  Комсомольский проспект, 13/1,  к.301, телефон (8-383)-231-08-63.

В заключение, уважаемые акционеры, если Вы не сможете прийти на собрание, просим Вас,  заполните, пожалуйста, бюллетени для голосования в соответствии с инструкцией, которая находится в письме, и вышлите в наш адрес. Информация по собранию и бюллетени рассылаются каждому акционеру, что дорого обходится Обществу.  Это Ваши деньги и, чтобы они не были потрачены зря, мы убедительно просим Вас проголосовать.

Всего Вам доброго, здоровья Вам и Вашим близким!

Совет директоров ОАО «Обь-Инвест».

