Открытое акционерное общество “Обь-Инвест” (630004, г. Новосибирск, ул. Комсомольский проспект, 13/1) сообщает, что 1 июня 2017 г. в ДК «Прогресс» (г. Новосибирск, Красный проспект, 167) состоится годовое общее собрание акционеров. Форма проведения общего собрания: собрание. Реги​страция участников – с 10-00, начало собрания -  в 10-30. При себе необходимо иметь паспорт и бланки бюллетеней. 
Повестка дня:
1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности
2. О распределении прибыли по результатам отчетного года
3. Избрание членов Совета директоров Общества.

4. Утверждение размера вознаграждения ревизору Общества.

5. Избрание ревизора Общества.

6. Утверждение аудитора Общества. 

7. Об одобрении сделок, в совершении которых имеется заинтересованность 

Дата со​ставления списка лиц, имеющих право на участие в соб​рании -  08.05.2017 г. С материалами собрания можно ознакомиться с 12.05.2017  г. по адресу: г. Новосибирск,  Комсомольский проспект, 13/1, оф. 301, в приемные дни (понедельник, среда, пятница) с 10-00 до 15-00, перерыв с 13-00 до 14-00, тел.: (383) 231-08-63, а также на сайте ОАО «Обь-Инвест» http://www.obinvest.ru 

В соответствии с Уставом Общества отправляем Вам в виде электронного сообщения по адресу электронной почты, указанной в реестре акционеров ОАО «Обь-Инвест» по состоянию на 08.05.2017 г. данную информацию о годовом Общем собрании акционеров и бланки бюллетеней для голосования.

Текст сообщения о собрании, бланки бюллетеней и все материалы собрания, предоставляемые акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров, доступны  на определенном  Уставом Общества сайте Общества в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (www.obinvest.ru)  с 12.05.2017 г. 

