ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к бухгалтерской отчетности ОАО «Обь-Инвест» за 2013 год
1. Общие сведения

Полное наименование – Открытое акционерное общество «Обь-Инвест». Сокращенное наименование – ОАО «Обь-Инвест». 

Место нахождения: Россия, 630004, г. Новосибирск, Комсомольский проспект, 13/1 магистраль,15. 

Идентификационный номер: 5405120337

Код общероссийского классификатора предприятий (ОКПО): 23578606

Код организационно - правовой формы (ОКОПФ): 47

Код общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) – 67.12

Основными видами деятельности Общества являются:

· Управление ценными бумагами общества – покупка и продажа ценных бумаг посредством профессиональных участников рынка ценных бумаг;

· Предоставление имущества в аренду с целью извлечения дополнительной прибыли.

Деятельность Общества не ограничивается видами деятельности, оговоренными в Уставе, за исключением п. 4.3 Устава.

Устав ОАО «Обь-Инвест»» зарегистрирован Новосибирской городской регистрационной палатой 17.12.92 г., последние изменения зарегистрированы 01.02.2013 г.

ОАО «Обь-Инвест» прошло перерегистрацию в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 г. N 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».  
Исполнительным органом общества в соответствии с Уставом является генеральный директор – Корсун Александр Евгеньевич;

Совет директоров общества составляет:
1. Артемьев Сергей Семенович

2. Баженов Сергей Викторович
3. Бедарев  Николай Иванович.
4. Бушуев Максим Витальевич.

5. Караваев Василий Андронович.

6. Корсун Александр Евгеньевич.

7. Кривошлыков Владимир Александрович.
8. Носов Валерий Викторович.

9. Шмыков Владимир Никитич.

В 2013 году вознаграждение Совету директоров не выплачивалось.

Бухгалтерский учет на предприятии с 01.07.2010 года ООО «Учет.Аудит» на основании договора  на бухгалтерское обслуживание от 01.07.2010 года
2. Хозяйственная деятельность организации

В 2013 году предприятие осуществляло деятельность по управлению активами общества. Основным видом деятельности, приносящим доход, явилось покупка и продажа акций, находящихся в собственности общества, обращающихся на  организованном рынке ценных бумаг, осуществление инвестиционной деятельности.

3. Финансовая деятельность  организации

В 2013 году предприятие имело прибыль  по основному источнику деятельности – реализации ценных бумаг, обращающихся на организованном рынке. Маржинальный доход по данному виду деятельности составил  1 530 тыс. рублей. Маржинальный доход от реализации ценных бумаг не обращающихся на организованном рынке составил 6,84 тыс.руб.
Кроме этого получен доход от сдачи имущества в аренду в размере 2 393 тыс.руб.
Управленческие расходы в 2013 году составили 5 129,8 тыс.руб.
В состав операционных доходов отражены:

· Дивиденды по акциям, принадлежащим обществу – 105,6 тыс. руб.

· Проценты по предоставленным займам – 128 тыс.руб.
4. Инвестиционная деятельность организации

Уставный капитал, определенный учредительными документами, составляет 2 047 588 (Два миллиона сорок семь тысяч пятьсот восемьдесят восемь) рублей и состоит из следующих акций, приобретенных акционерами (размещенные акции):

- акции обыкновенные именные бездокументарные в количестве 20 475 880 (Двадцать миллионов четыреста семьдесят пять тысяч восемьсот восемьдесят) штук номинальной стоимостью 10 (Десять) копеек каждая на общую сумму 2 047 588 (Два миллиона сорок семь тысяч пятьсот восемьдесят восемь) рублей.
В 2013 году предприятие продолжило приобретение акций у акционеров по цене, установленной Советом Директоров в соответствии с п.77 Закона «Об акционерных обществах» в размере 5,00 рублей за акцию.
Оценка собственных акций, приобретенных у акционеров производится на основании требований ПБУ 19/02 «Учет финансовых вложений» по фактическим расходам на приобретение, т.е. по цене приобретения.

Приобретение собственных акций производится организацией с целью их дальнейшей перепродажи.

5. Способы ведения учета

В 2013 году предприятие применяет последовательно Положения учетной политики, утвержденной в 2002 году (с корректировками, вызванными изменением бухгалтерского законодательства). 
В соответствии с требованиями положения по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль» (ПБУ 18/02), предприятие по состоянию на 01.01.2013 года учитывало в составе обязательств организации отложенные налоговые обязательства, источником которых явилась прибыль от переоценки по рыночной цене активов,  внесенных в оплату уставного капитала дочерних и зависимых обществ, которая по налоговому законодательству не подлежит обложению налога на прибыль. 

Сумма отложенного налогового обязательства по состоянию на 01.01.2013 года составила 4 397 тыс.руб. 

В 2013 году была произведена переквалификация отложенного налогового обязательства и увеличена нераспределенная  чистая прибыль в связи с тем, что исчезли обстоятельства, которые могли привести к возникновению реального налогового обязательства. 

Одновременно на уменьшение чистой прибыли был отнесен отложенный налоговый актив в размере 257 тыс.руб., образованный в связи с возникновением разницы в амортизации по данным налогового и бухгалтерского учета, убытков прошлых периодов. Данный факт отражен в отчете об изменениях капитала за 2013 год.

Все иные различия в бухгалтерском и налоговом учете доходов и расходов в виду их несущественного размера признаются постоянными разницами  и не приводят к возникновению отложенных налоговых активов и обязательств.
Ведущий аудитор  ООО «Учет.Аудит»
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