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«31» декабря 2014 года
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ОБ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКЕ»

В соответствии с п. 3 ст. 6 Федерального закона от 21.11.1996 года № 129-ФЗ "О бухгалтерском учете" и п. 5 Положения по бухгалтерскому учету "Учетная политика организации" (ПБУ 1/98), утвержденного Приказом Минфина России от 09.12.98 № 60н. 

ПРИКАЗЫВАЮ:


Утвердить прилагаемое Положение об учетной политике предприятия для целей бухгалтерского и налогового учета  на  2015 год.
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Положение об учетной политике 
Раздел I. Общие положения.

Бухгалтерский учет на предприятии ведется в соответствии с требованиями

· Закона Российской Федерации  «О бухгалтерском учете» от 26 ноября 1996 года №129-ФЗ;

· «Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», утвержденным Приказом МФ РФ от 29.07.1998 №34н;

Основанием для записей в регистрах бухгалтерского и налогового учета являются первичные документы, фиксирующие факт совершения хозяйственной операции, а также расчеты бухгалтерии.
Раздел II. Организационные аспекты учетной политики.

2.1. Способ ведения бухгалтерского учета

        Бухгалтерский учет в предприятии осуществляется подразделением Бухгалтерия, возглавляемым Главным бухгалтером.
        Организацию и ведение бухгалтерского учета осуществлять с помощью  автоматизированной системы  бухгалтерского учета «1С Бухгалтерия».
        Установить, что предприятие осуществляет оценку имущества, обязательств и хозяйственных операций в рублях и копейках.

2.2. Рабочий план счетов

В соответствии со статьей 6 Закона РФ № 129-ФЗ, а так же п.9 Положения по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ применять рабочий план счетов бухгалтерского учета согласно Приложению № 5 к данному приказу, разработанный на основании «Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности предприятий и Инструкции по его применению», утвержденного приказом Министерства  финансов РФ от 31 октября 2000г. №94н, с изменениями и дополнениями. 

2.3. Сроки предоставления отчетности организации

Отчетным годом считается период с 1 января по 31 декабря включительно.

       Изменения в бухгалтерской отчетности, относящиеся как к отчетному, так и к предшествующим периодам (после ее утверждения), производятся в отчетности того отчетного периода, в котором были обнаружены.   

       При этом учитываются нормы статьи 54 Налогового кодекса РФ (часть первая) от 31.07.1998 № 146-ФЗ о том, что при обнаружении ошибок (искажений) в исчислении налоговой базы, относящихся к прошлым налоговым (отчетным) периодам, в текущем (отчетном) налоговом периоде перерасчет налоговых обязательств производится в периоде совершения ошибки. В случае невозможности определения конкретного периода корректируются налоговые обязательства отчетного периода, в котором выявлены ошибки (искажения).  

2.4. Первичные учетные документы

Основанием  для  отражения   информации   о   совершенных   хозяйственных операциях  в регистрах бухгалтерского учета являются   первичные документы,  созданные  в  соответствии  с   требованиями  ст. 9, ст.10 Федерального Закона от 21.11.96г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете». 

При осуществлении доставки кирпича с использованием услуг экспедиторов – сторонних организаций для дополнительного  контроля за доставкой до покупателя, а также для контроля возврата поддонов использовать специально разработанный бланк (Приложение 1)
2.5. Порядок проведения инвентаризации

Основная нормативная база.

Приказ № 49 от 13.06.1995 года “Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств”.

Приказ Минфина РФ № 42н от 14.04.2000 года “ Об утверждении инструкции о порядке проведения ревизии и проверки контрольно-ревизионными органами министерства финансов России”.

Приказ Минфина РФ № 20н, МНС РФ № ГБ-3/04/39 от 10.03.1999 года “Об утверждении положения о порядке проведения инвентаризации имущества налогоплательщиков при налоговой проверке”.

Постановление Госкомстата РФ № 71а от 30.10.1997 года.

Постановление Госкомстата РФ № 88 от 18.08.1998 года.

Постановление Госкомстата РФ № 132 от 25.12.1998 года.

Регистры по формированию необходимой учетной информации, разработанные организацией самостоятельно.

Для обеспечения достоверности данных бухгалтерского и налогового учета, а также бухгалтерской и налоговой отчетности, организации обязаны проводить инвентаризацию активов и обязательств. Инвентаризации подлежат все виды имущества организации, не зависимо от его места нахождения и все виды финансовых обязательств. Результаты проведения инвентаризации подтверждают достоверность бухгалтерской отчетности организации.

2.6.1. Ответственность за проведение инвентаризаций.

Ответственность за проведение инвентаризации несет руководитель предприятия.
2.6.2. Сроки проведения инвентаризаций.

Инвентаризацию товаро-материальных ценностей производить:

· при смене материально-ответственных лиц, 

· денежных средств – ежемесячно,

·  материальных запасов, расчетов и забалансовых счетов – перед составлением годовой бухгалтерской отчетности по состоянию на 31 декабря отчетного года, 

· основных средств – один раз в три года, 

· товаров в торговле – ежеквартально по состоянию на последнее число отчетного квартала,

2.6.3. Состав инвентаризационной комиссии.

Для проведения инвентаризации в каждом отделении создается Постоянно действующая инвентаризационная комиссия.

Состав инвентаризационной комиссии утверждается руководителем отделения в приказе, распоряжении.

Включению в состав комиссии подлежат представители следующих служб организации:

· Представители администрации организации;

· Работники бухгалтерских служб организации;

Отсутствие хотя бы одного члена комиссии при проведении инвентаризации может считаться достаточным основанием для признания результатов проведения инвентаризации не действительными.

Документ о составе комиссии регистрируется в книге контроля за исполнением приказов о проведении инвентаризаций.

2.6. Перечень лиц, имеющих право подписи первичных учетных документов

Перечень лиц, имеющих право подписи первичных учетных документов (счетов-фактур, актов выполненных работ, накладных и пр.) устанавливается приказом руководителя предприятия.
2.7. Положение по подотчетным суммам

1. Утвердить лимит сумм, находящихся в подотчете у работников в следующих размерах:

· Шмыков В.Н.. – до 3 тыс.руб. в течение отчетного периода;

· Бухгалтер предприятия – до 50 тыс.руб. в течении отчетного периода;
· Остальные работники – до 1 тыс. руб. в течение одного месяца.

2. Передача выданных под отчет наличных денег одним лицом другому запрещается.

Раздел III. Методологические аспекты учетной политики.

3.1. Учет основных средств.

Основная нормативная база:

1. Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01, утвержденное Приказом Минфина РФ № 26н от 30.03.2001 года.

2. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

3. Постановление Госкомстата РФ № 71а от 30.10.1997 года.

4. Налоговый Кодекс РФ (глава 25).

3.1.1. Оценка основных средств

В соответствии с вышеназванными документами к бухгалтерскому учету в качестве основных средств, а также к амортизируемому имуществу в целях налогового учета принимаются активы, при единовременном выполнении следующих условий:


а) использование в производстве продукции, при выполнении работ или оказании услуг либо для управленческих нужд организации;


б) использование в течение длительного времени, т.е. срока полезного использования, продолжительностью свыше 12 месяцев или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев и стоимостью более 40 000 руб. для целей бухгалтерского учета и налогового учета.
в)  не предполагается последующая перепродажа данных активов.

           К основным средствам относятся: здания, сооружения, рабочие и силовые машины и оборудование, измерительные и регулирующие приборы и устройства, вычислительная техника, транспортные средства, внутрихозяйственные дороги, инструмент, производственный и хозяйственный инвентарь и принадлежности, мебель, канцтовары многоразового использования, капитальные вложения в арендованные объекты основных средств и прочие соответствующие объекты.

 Для целей бухгалтерского учета объекты основных средств стоимостью до 40 000 руб. у списываются в расходы по мере передачи в эксплуатацию. В целях обеспечения контроля и сохранности, списанные объекты следует учитывать за балансом. 

Для целей  налогового учета объекты основных средств стоимостью до 40 000 руб. учитываются в составе материальных расходов по мере передачи в эксплуатацию. 

Единицей бухгалтерского учета основных средств является инвентарный объект. Инвентарным объектом основных средств признается объект со всеми приспособлениями и принадлежностями или отдельный конструктивно обособленный предмет, предназначенный для выполнения определенных самостоятельных функций, или же обособленный комплекс конструктивно сочлененных предметов, представляющих собой единое целое и предназначенный для выполнения определенной работы. Комплекс конструктивно сочлененных предметов - это один или несколько предметов одного или разного назначения, имеющие общие приспособления и принадлежности, общее управление, смонтированные на одном фундаменте, в результате чего каждый входящий в комплекс предмет может выполнять свои функции только в составе комплекса, а не самостоятельно.

В случае наличия у одного объекта нескольких частей, имеющих разный срок полезного использования, каждая такая часть учитывается как самостоятельный инвентарный объект.

Основные средства (амортизируемое имущество) принимаются к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости. 

Первоначальной стоимостью основных средств (амортизируемого имущества), приобретенных за плату, признается сумма фактических затрат организации на приобретение, сооружение и изготовление, за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов (кроме случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации). В первоначальную стоимость объектов основных средств включаются также фактические затраты организации на доставку объектов и приведение их в состояние, пригодное для использования.


В целях рационального ведения бухгалтерского учета, обеспечения единообразия налогового учета, исключения различий, приводящих к образованию временных разниц,  фактическими затратами на приобретение, сооружение и изготовление основных средств являются:

· суммы, уплачиваемые в соответствии с договором поставщику (продавцу);

· суммы, уплачиваемые организациям за осуществление работ по договору строительного подряда и иным договорам;

· суммы, уплачиваемые организациям за информационные и консультационные услуги, связанные с приобретением основных средств;

· вознаграждения, уплачиваемые посреднической организации, через которую приобретен объект основных средств; 

· не возмещаемые налоги, уплачиваемые в связи с приобретением объекта основных средств;

Иные затраты, непосредственно связанные с приобретением, сооружением и изготовлением объекта основных средств, не включаются в первоначальную стоимость основных средств, а относятся к операционным расходам в момент их признания. К таким расходам в частности относятся:

· регистрационные сборы, государственные пошлины и другие аналогичные платежи, произведенные в связи с приобретением (получением) прав на объект основных средств;

· таможенные пошлины;

· начисленные до принятия объекта основных средств к бухгалтерскому учету проценты по заемным средствам, если они привлечены для приобретения, сооружения или изготовления этого объекта.

Первоначальной стоимостью основных средств, полученных организацией по договору дарения (безвозмездно), признается их текущая рыночная стоимость на дату принятия к бухгалтерскому учету.

 Первоначальной стоимостью основных средств, полученных по договорам, предусматривающим исполнение обязательств (оплату) не денежными средствами, признается стоимость ценностей, переданных или подлежащих передаче организацией. Стоимость ценностей, переданных или подлежащих передаче организацией, устанавливается исходя из цены, по которой в сравнимых обстоятельствах обычно организация определяет стоимость аналогичных ценностей.


При невозможности установить стоимость ценностей, переданных или подлежащих передаче организацией, стоимость основных средств, полученных организацией по договорам, предусматривающим исполнение обязательств (оплату) не денежными средствами, определяется исходя из стоимости, по которой в сравнимых обстоятельствах приобретаются аналогичные объекты основных средств.

Изменение первоначальной стоимости основных средств, в которой они приняты к бухгалтерскому учету, допускается в случаях достройки, дооборудования, реконструкции, частичной ликвидации и переоценки объектов основных средств.

В целях обеспечения сохранности этих объектов в производстве или при эксплуатации организовать надлежащий контроль за их движением.

3.1.2.Учет амортизации основных средств.

Не начисляется амортизация по объектам жилищного фонда, объектам внешнего благоустройства, земельным участкам и объектам природопользования, приобретенным изданиям. Приостанавливается начисление амортизации на период восстановления (ремонта) объекта сроком более 12 месяцев, при переводе на консервацию на срок более 3 месяцев.

Объекты основных средств включаются в амортизационные группы согласно классификации, утвержденной постановлением Правительства РФ от 01.01.2002г. №1. Амортизация начисляется исходя из срока полезного использования объекта.

Амортизация основных средств начисляется линейным способом. В случае наличия у одного объекта нескольких частей, имеющих разный срок полезного использования, каждая такая часть учитывается как самостоятельный инвентарный объект.

  Начисление амортизации основных средств в целях налогообложения

Не подлежат амортизации продуктивный скот, земля и иные объекты природопользования, объекты внешнего благоустройства, приобретенные издания, основные средства, находящиеся на консервации более 3 месяцев, реконструкции и модернизации сроком более 12 месяцев.

Амортизируемое имущество распределяется по амортизационным группам в соответствии со сроками его полезного использования.

Основные средства, приобретенные до вступления 25 главы НК РФ в силу, включаются в соответствующую амортизационную группу по восстановительной стоимости.

Объекты основных средств, приобретаемые после 01.01.2002г., в соответствии с гл.25 ст.259 НК РФ включаются в амортизационные группы согласно классификации, утвержденной постановлением Правительства РФ от 01.01.2002г. №1. Амортизация  начисляется исходя из срока полезного использования объекта основных средств линейным способом.

3.1.3.Восстановление объекта основных средств

Восстановление объекта основных средств может осуществляться посредством ремонта (текущего, среднего и капитального), а также модернизации и реконструкции.

Ремонт основных средств проводится в соответствии с планом, который формируется по видам основных средств, подлежащих ремонту, в денежном выражении исходя из системы планово - предупредительного ремонта, разрабатываемой организацией с учетом технических характеристик основных средств, условий их эксплуатации и других причин. 

Текущий, средний или капитальный ремонт планируются исходя из ведомостей дефектов, составляемых на каждый ремонтируемый объект.

План ремонта и система планово - предупредительного ремонта утверждаются руководителем организации.

В смете определяется сметная стоимость проводимого текущего ремонта по каждому объекту основных средств, сроки начала и окончания ремонта, наименование производителя ремонтных работ.

Расходы, связанные с текущим или средним ремонтом относятся непосредственно на себестоимость работ, услуг.

При осуществлении капитального ремонта объектов основных средств, осуществляемого силами сторонних организаций,  ремонтный фонд не создается.

Фактические расходы, которые были произведены при производстве капитального ремонта, относятся в дебет счетов 20 «Основное производство», 23 «Вспомогательные производства», 25 «Общепроизводственные расходы» в корреспонденции, в частности, со счетами: 70 "Расчеты с персоналом по оплате труда", 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению», 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», 10 «Материалы» и др. – по статье расходов «Ремонт основных средств».


Правильность списания расходов при осуществлении капитального ремонта основных средств подтверждается соответствующими данными смет, расчетов и т.п.

   Приемка отремонтированного объекта основных средств осуществляется на основании акта приема-передачи отремонтированных объектов (форма ОС-3). Акт является основанием для списания фактической стоимости проведенного ремонта на себестоимость.

Затраты на модернизацию и реконструкцию объектов основных средств после их окончания, если указанные затраты улучшают (повышают) ранее принятые нормативные показатели функционирования (срок полезного использования, мощность, качество применения и т.п.) объектов основных средств, увеличивают первоначальную стоимость объекта.

  Учет расходов на модернизацию, реконструкцию, частичную ликвидацию в в целях налогообложения

Резерв предстоящих расходов на ремонт основных средств на предприятии не создается.

3.1.4. Приобретение основных средств


Поступившие основные средства  принимает комиссия, назначенная руководителем структурного подразделения. Для оформления приемки комиссия составляет в одном экземпляре акт приемки-передачи основных средств по форме ОС-1 на каждый объект в отдельности, с указанием всех обязательных реквизитов, необходимых для учета объекта. После оформления акт передается в бухгалтерию подразделения. К акту прилагается техническая документация на объект основных средств. На основании этих документов составляется инвентарная карта (форма ОС-6)  на каждый объект. 

3.1.5. Выбытие основных средств.

При выбытии объекта основных средств его стоимость подлежит списанию с бухгалтерского учета. Списание основных средств при ликвидации осуществляется структурными подразделениями Общества, в хозяйственном ведении которых находятся эти основные средства. Списание производится  на основании актов (форма ОС-4 или для автотранспортных средств - ОС – 4а) с обязательным заполнением всех реквизитов формы. Акты на списание в обязательном порядке утверждаются руководителем предприятия. 
Для учета выбытия объектов основных средств (продажи, списания, частичной ликвидации, передачи безвозмездно и др.) к счету 01 "Основные средства" открывается субсчет "Выбытие основных средств". В дебет этого субсчета переносится стоимость выбывающего объекта, а в кредит - сумма накопленной амортизации. По окончании процедуры выбытия остаточная стоимость объекта списывается со счета 01 "Основные средства" на счет 91 "Прочие доходы и расходы".

Доходы и расходы от списания объектов основных средств с бухгалтерского учета подлежат зачислению на счет прибылей и убытков в качестве операционных доходов и расходов.

Если остаточная стоимость основного средства и другие расходы, связанные с его продажей, будут больше полученного дохода, то налогооблагаемую прибыль уменьшается на сумму убытка. Сумма убытка от реализации списывается равными долями в течении остатка срока полезного использования по данному объекту основных средств.

3.2.Учет нематериальных активов.

     Основная нормативная база:

1. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденное Приказом Минфина России от 29 июля 1998 г. N 34н

2. Положение по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных активов» ПБУ 14/2000, утвержденное Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 16 октября 2000 г. N 91н

3. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

3.2.1. Критерий отнесения объектов к нематериальным активам.

К нематериальным активам могут быть отнесены следующие объекты интеллектуальной собственности (исключительного права на результаты интеллектуальной деятельности), отвечающие следующим условиям:


а) отсутствие материально - вещественной (физической) структуры;


б) возможность идентификации (выделения, отделения) организацией от другого имущества;


в) использование в производстве продукции, при выполнении работ или оказании услуг либо для управленческих нужд организации;


г) использование в течение длительного времени, т.е. срока полезного использования, продолжительностью свыше 12 месяцев или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев;


д) организацией не предполагается последующая перепродажа данного имущества;


е) способность приносить организации экономические выгоды (доход) в будущем;


ж) наличие правильно оформленных документов, подтверждающих существование самого актива и исключительного права у организации на результаты интеллектуальной деятельности (патенты, свидетельства, другие охранные документы, договор уступки (приобретения) патента, товарного знака и т.п.).

Объектами нематериальных активов могут являться:

исключительное право патентообладателя на изобретение, промышленный образец, полезную модель;

исключительное авторское право на программы для ЭВМ, базы данных;

имущественное право автора или иного правообладателя на топологии интегральных микросхем;

исключительное право владельца на товарный знак и знак обслуживания, наименование места происхождения товаров;

исключительное право патентообладателя на селекционные достижения.

В составе нематериальных активов учитываются также деловая репутация организации и организационные расходы (расходы, связанные с образованием юридического лица, признанные в соответствии с учредительными документами частью вклада участников (учредителей) в уставный (складочный) капитал организации).

В состав нематериальных активов не включаются интеллектуальные и деловые качества персонала организации, их квалификация и способность к труду, поскольку они неотделимы от своих носителей и не могут быть использованы без них.

Единицей бухгалтерского учета нематериальных активов является инвентарный объект. Инвентарным объектом нематериальных активов считается совокупность прав, возникающих из одного патента, свидетельства, договора уступки прав и т.п. Основным признаком, по которому один инвентарный объект идентифицируется от другого, служит выполнение им самостоятельной функции в производстве продукции, выполнении работ или оказании услуг либо использовании для управленческих нужд организации.

3.2.2.Оценка нематериальных активов 

Нематериальные активы принимаются к бухгалтерскому и налоговому учету по первоначальной стоимости.

Первоначальная стоимость нематериальных активов (амортизируемого имущества), приобретенных за плату, определяется как сумма фактических расходов на приобретение, за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов (кроме случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации).

В целях рационального ведения бухгалтерского учета, обеспечения единообразия налогового учета, исключения различий, приводящих к образованию временных разниц,  фактическими затратами на приобретение, сооружение и изготовление нематериальных активов являются:

· суммы, уплачиваемые в соответствии с договором уступки (приобретения) прав правообладателю (продавцу);

· суммы, уплачиваемые организациям за информационные и консультационные услуги, связанные с приобретением нематериальных активов;

· не возмещаемые налоги, уплачиваемые в связи с приобретением объекта нематериальных активов;

· вознаграждения, уплачиваемые посреднической организации, через которую приобретен объект нематериальных активов;

При приобретении нематериальных активов могут возникать дополнительные расходы на приведение их в состояние, в котором они пригодны к использованию в запланированных целях. Такими расходами могут быть суммы оплаты занятых этим работников, соответствующие отчисления на социальное страхование и обеспечение, материальные и иные расходы. Дополнительные расходы увеличивают первоначальную стоимость нематериальных активов.

Иные затраты, непосредственно связанные с приобретением, сооружением и изготовлением объекта нематериальных активов, не включаются в первоначальную стоимость, а относятся к операционным расходам в момент их признания. К таким расходам в частности относятся:

· регистрационные сборы, таможенные пошлины, патентные пошлины и другие аналогичные платежи, произведенные в связи с уступкой (приобретением) исключительных прав правообладателя.

Нематериальные активы считаются созданными на предприятии в случае, если:

исключительное право на результаты интеллектуальной деятельности, полученные в порядке выполнения служебных обязанностей или по конкретному заданию работодателя, принадлежит организации - работодателю;

исключительное право на результаты интеллектуальной деятельности, полученные автором (авторами) по договору с заказчиком, не являющимся работодателем, принадлежит организации - заказчику;

свидетельство на товарный знак или на право пользования наименованием места происхождения товара выдано на имя организации.

Первоначальная стоимость нематериальных активов, созданных самим предприятием, определяется как сумма фактических расходов на создание, изготовление (израсходованные материальные ресурсы, оплата труда, услуги сторонних организаций по контрагентским (соисполнительским) договорам, патентные пошлины, связанные с получением патентов, свидетельств, и т.п.), за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов (кроме случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации).

Не включаются в фактические расходы на приобретение, создание нематериальных активов общехозяйственные и иные аналогичные расходы, кроме случаев, когда они непосредственно связаны с приобретением активов.

Первоначальная стоимость нематериальных активов, полученных предприятием по договору дарения (безвозмездно), определяется исходя из их рыночной стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету.

Стоимость нематериальных активов, по которой они приняты к бухгалтерскому учету, не подлежит изменению.

3.2.3.Учет амортизации нематериальных активов.

Амортизация нематериальных активов для целей бухгалтерского и налогового учета производится линейным способом начисления амортизационных отчислений.

В течение срока полезного использования нематериальных активов начисление амортизационных отчислений не приостанавливается.

В случае консервации по решению генерального директора  на  срок более 3 месяцев начисление амортизации нематериальных активов приостанавливается.

В течение отчетного года амортизационные отчисления по нематериальным активам начисляются ежемесячно в размере 1/12 годовой суммы.

3.3.Учет  производственных запасов.

Основная нормативная база:

1. Положение по бухгалтерскому учету «Учет материально-производственных запасов» ПБУ 5/01, утвержденное Приказом Минфина РФ № 44н от 09.06.2001 года.

2. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

3. Постановление Госкомстата РФ № 71а от 30.10.1997 года.

4. Постановление Госкомстата РФ № 88 от 18.08.1998 года.

5. Постановление Госкомстата РФ № 132 от 25.12.1998 года.

3.3.1. Критерий отнесения объектов к материально-производственным запасам.

В соответствии с ПБУ 5/01, организация в качестве материально - производственных запасов принимает следующие активы:

· используемые в качестве сырья, материалов и т.п. при выполнении работ, оказании услуг, предназначенных для продажи; 

· предназначенные для продажи; 

· используемые для управленческих нужд организации, при условии их использования в течение периода, не превышающего 12 месяцев.

3.3.2. Единица учета МПЗ.

За  единицу учета МПЗ принимается номенклатурный номер. 

3.3.3. Организация процесса формирования фактической себестоимости МПЗ.

Оценка материально-производственных запасов производится в денежном выражении по фактической себестоимости с учетом транспортно-заготовительных расходов. 

Фактическая себестоимость не подлежит изменению, кроме случаев, установленных законодательством РФ и предусмотренных ПБУ 10/99.

Суммовые разницы, выявленные после оприходования объекта МПЗ, подлежат отражению на счете 91 «Прочие доходы и расходы».

Фактическая себестоимость материально-производственных запасов, полученных безвозмездно, определяется исходя из их рыночной стоимости на дату приобретения. Предприятие, получившее актив безвозмездно (за исключением случаев, описанных в законодательстве),  учитывает полученный доход в целях налогообложения прибыли.
Фактическая себестоимость материально-производственных запасов, полученных по договорам, предусматривающим неденежные средства исполнения обязательств, определяется исходя из стоимости ценностей, переданных организацией (подлежащих передаче), установленной с учетом цены, по которой в сравнимых обстоятельствах организация обычно определяет стоимость аналогичных ценностей. Такие договоры имеют также нежелательные последствия с точки зрения НДС, поэтому, можно рекомендовать применение актов соглашений о взаимозачете взамен такого вида договоров.
Фактическая себестоимость материально-производственных запасов, полученных по договорам, предусматривающим момент перехода права собственности в момент погашения задолженности за полученные ценности, не отражается на балансе до момента погашения такой задолженности. Организация учитывает такие активы на забалансовом счете 002 и не имеет права их использовать до момента перехода права собственности на них к организации.
3.3.4. Оценка МПЗ при их отпуске в производство или при их ином выбытии.

При отпуске и ином выбытии МПЗ, они оцениваются по средней себестоимости.

3.3.5. Учет  объектов материально-производственных запасов, переданных в залог.

Имущество, переданное организацией в залог, остается собственностью предприятия. Его стоимость продолжает отражаться на балансе предприятия. При передаче имущества в залог, на дебете забалансового счета 009 «Обеспечение обязательств и платежей выданные» отражается передача имущества в залог в сумме, указанной в договоре. При получении извещения (или иного документа), о погашении обязательства или окончании срока выданных гарантий и возвращении имущества, являвшегося предметом залога, стоимость этого имущества списывается -  счет 009 «Обеспечение обязательств и платежей выданные» кредитуется. Аналитический учет на счете 009 ведется по каждому выданному обеспечению.

3.4. Формирование счетов учета издержек обращения.

Основная нормативная база.

      1. Положение по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99, утвержденное Приказом Минфина РФ № 33н от 06.05.1999 года.

2. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

3. Налоговый кодекс РФ.

Учет расходов ведется на счете 26. в разрезе аналитики по элементам затрат:

Субконто

	Амортизация

	Аудиторские услуги

	Бухгалтерские, правовые программы

	Ведение учета

	Депозитарные услуги

	ЕСН

	Интернет

	Информационные услуги

	Обслуживание собственных акций

	Оплата труда

	Отчисления в фонды

	Прочие

	Прочие, не уменьш НП

	Расходы на содежание офиса

	Собрание акционеров

	Телефонные


3.5.  Учет товаров


В соответствии с ГК РФ (ст.455, п.1) товаром по договору купли-продажи признаются материальные ценности, которые могут свободно отчуждаться или переходить от одного лица к другому, если они не изъяты из оборота или не ограничены в обороте.


Движение товаров, приобретенных для продажи, учитывается по стоимости их приобретения с учетом транспортных расходов.


Списание  товаров при продаже производится по фактической стоимости их приобретения. 


Учет товаров должен обеспечить информацию как о движении их на складе, так и о формировании полной себестоимости приобретения товаров.

3.6.  Учет денежных средств.

Основная нормативная база.

1. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

2. Постановление Госкомстата РФ № 88 от 18.08.1998 года.

3. Постановление Госкомстата РФ № 132 от 25.12.1998 года.

4. Налоговый кодекс РФ.

5. Письмо ЦБ РФ от 04.10.93  № 18 «Об утверждении «Порядка ведения кассовых операций в  РФ»».

В соответствии с Планом  счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции его применения, утвержденным приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года в данный раздел предназначен для обобщения информации о наличии и движении денежных средств в российской и иностранных валютах, находящихся в кассе, на расчетных, валютных и других счетах, открытых в кредитных организациях на территории страны и за ее пределами, а также ценных бумаг, платежных и денежных документов.


Денежные средства в иностранных валютах и операции с ними учитываются в рублях в суммах, определяемых путем пересчета иностранной валюты по курсу ЦБ РФ на дату совершения операции в порядке, установленном  Положением по бухгалтерскому учету «Учет активов и обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте» ПБУ 3/2000, утвержденным Приказом Минфина РФ   от 10 января 2000 г. N 2н.

Одновременно эти средства и операции отражаются в валюте расчетов и платежей.

Пересчет стоимости денежных знаков в кассе организации, средств на счетах в кредитных организациях, денежных и платежных документов, краткосрочных ценных бумаг, выраженной в иностранной валюте, в рубли должен производиться на дату совершения операции в иностранной валюте, а также на отчетную дату составления бухгалтерской отчетности.

Пересчет стоимости денежных знаков в кассе организации и средств на счетах в кредитных организациях, выраженной в иностранной валюте, может производиться, кроме того, по мере изменения курсов иностранных валют, котируемых Центральным банком Российской Федерации.

Внезапная ревизия кассы с полным полистным пересчетом денежной наличности и проверкой других ценностей, находящихся в кассе производится ежемесячно при наличии большого количества кассовых операций.

Остаток денежной наличности в кассе сверяется с данными учета по кассовой книге. Для производства ревизии кассы приказом руководителя предприятия назначается комиссия, которая составляет акт. При обнаружении ревизией недостачи или излишка ценностей в кассе в акте указывается их сумма и обстоятельства возникновения.

     Ответственность за соблюдение Порядка ведения кассовых операций возлагается на руководителя предприятия и кассира.

На счете 50 «Касса» отражается приобретение различных денежных документов (почтовых марок, марок государственной пошлины, вексельных марок, оплаченных авиабилетов, путевок и другие). 

3.7. Учет расчетов.

Основная нормативная база.

1. Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации»,  ПБУ 4/99 утвержденное Приказом Минфина РФ № 43н от 06.07.1999 года.

2. Положение по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99, утвержденное Приказом Минфина РФ № 33н от 06.05.1999 года.

3. Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» ПБУ 9/99, утвержденное Приказом Минфина РФ № 32н от 06.05.1999 года.

4. Приказ Минфина РФ № 67н от 22.07.2003 года «О формах бухгалтерской отчетности организации».

5. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

6. Приказ Минфина РФ № 60н от 02.08.2001 года  «Об утверждении положения по бухгалтерскому учету № 15/01 «Учет займов и затрат по их обслуживанию». 

7. Федеральный закон № 167-ФЗ от 15.12.2001 года «Об обязательном пенсионном страховании в РФ».

3.7.1. Расчеты с поставщиками и подрядчиками.

Для обобщения информации о расчетах с поставщиками и подрядчиками предназначен счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками».

На этом счете учитываются расчеты:

· за полученные товарно-материальные ценности, принятые выполненные работы и потребленные услуги, включая предоставление электроэнергии, газа, воды и т.п., а также по доставке или переработке материальных ценностей, расчетные документы на которые акцептованы и подлежат оплате через банк;

· за товарно-материальные ценности, работы и услуги, на которые расчетные документы от поставщиков или подрядчиков не поступили, т.е. так называемые неотфактурованные поставки;

· за излишки товарно-материальных ценностей, выявленные при их приемке, - когда фактическое количество поступивших ценностей превышает количество, указанное в расчетных документах поставщиков. Излишки, выявляемые при приемке материальных ценностей, должны отражаться в первичных учетных документах. Так как появление излишков признается отклонением от нормального режима поставки, то применяются специальные формы первичных учетных документов, утвержденные Госкомстатом для предприятий и организаций различных видов деятельности;

· за полученные услуги по перевозкам, в том числе расчеты по недоборам и переборам тарифа (фрахта);

· за все виды услуг связи;

· иные расчеты, не названные в перечне.

Учет на счете 60 ведется методом начисления, т.е. все операции, связанные с расчетами за приобретенные материальные ценности, принятые работы или потребленные услуги, отражаются независимо от времени оплаты.

На основании первичных документов от поставщика (подрядчика) производится начисление задолженности предприятия перед поставщиком (подрядчиком) в сумме, указанной в документах поставщика, в следующем порядке:

Дт 07, 08, 10, 11, 15, 19, 20, 23, 25, 26, 28, 29, 41, 44, 79, 91, 94, 97
Кт 60.

Погашение задолженности (и предварительная оплата, включая оплату не денежными средствами) в бухгалтерском учете отражается в следующем порядке:

Дт 60
Кт 50, 51, 52, 60, 62, 66, 67, 76, 79, 91, 99.

Если оплата произведена до оприходования товаров (работ, услуг), а позже выявлена недостача или несоответствие цен (в том числе из-за технических или арифметических ошибок), на соответствующую сумму производится запись:

Дт 76 «Расчеты по претензиям»
Кт 60.


Для оформления приемки материалов, поступивших без документов, используется акт о приемке материалов по ф. N М-7

Если первичные документы поступили после утверждения бухгалтерской отчетности за предыдущий год и цена на материалы понизилась, образуется разница в цене материалов. Выявленная прибыль (убыток) подлежит учету на счете 91 в качестве доходов (расходов) прошлых лет, выявленных в отчетном году. Неоплаченная поставщиком (подрядчиком) претензия также подлежит учету на счете 91 (Дт 91 
Кт 76).

Суммы выданных авансов и предварительной оплаты должны учитываться на счете 60 обособленно от сумм, уплачиваемых при исполнении обязательств по счетам. Сальдо по таким операциям может быть только дебетовым.

Счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» ведется в разрезе контрагентов.

3.7.2. Расчеты с покупателями и заказчиками.

Для обобщения информации о расчетах с покупателями и заказчиками предназначен счет 62 "Расчеты с покупателями и заказчиками".

Ведение обособленного учета формируется в следующих разрезах:

· покупателям и заказчикам по расчетным документам, срок оплаты которых не наступил;

· покупателям и заказчикам по неоплаченным в срок расчетным документам;

· векселям, срок поступления денежных средств по которым не наступил;

· векселям, дисконтированным (учтенным) в банках;

· векселям, по которым денежные средства не поступили в срок;

3.7.3. Резервы по сомнительным долгам.

Резервы по сомнительным долгам на  Предприятии не создавать. 

3.7.4. Расчеты по кредитам и займам.

Получение кредитов и займов отражается в бухгалтерском учете в кредите счетов 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» и 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам».

На суммы погашенных кредитов и займов дебетуются счета 66, 67 в корреспонденции со счетами учета денежных средств. Кредиты и займы, не оплаченные в срок, учитываются обособленно.

Аналитический учет кредитов и займов ведется по видам кредитов и займов, кредитным организациям и другим заимодавцам, предоставившим их.

Предприятие ведет обособленный аналитический учет расчетов с кредитными организациями (и иными кредиторами) по операциям учета (дисконта) векселей и иных долговых обязательств со сроком погашения не более 12 месяцев.

3.7.5. Расчеты по налогам и сборам.

Расчеты по налогам и сборам ведутся на счете 68 «Расчеты с бюджетом» в разрезе аналитических счетов по видам налогов.

Налогообложение устанавливается в соответствии с Налоговым Кодексом РФ, иными правоустанавливающими документами федеральных, региональных и местных органов власти.

3.7.9.  Расчеты по социальному страхованию и обеспечению.

Единый социальный налог (взнос) зачисляется в государственные внебюджетные фонды:

· Пенсионный фонд Российской Федерации, 

· Фонд социального страхования Российской Федерации;

· Фонды обязательного медицинского страхования Российской Федерации.

Организовать соответствующий аналитический учет в разрезе названных фондов.

3.8.Учет финансовых результатов

Основная нормативная база:

Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» ПБУ 9/99, утвержденное Приказом Минфина РФ № 32н от 06.05.1999 года.

План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

Финансовый результат определяется каждым филиалом самостоятельно в разрезе видов деятельности.

Акционерное общество составляет консолидированную отчетность и представляет ее заинтересованным пользователям.

3.8.1. Учет продаж.


Поступления, признаваемые как выручка от продажи товаров (продукции) работ, (услуг) отражаются на субсчете 90-1 «Выручка»  к синтетическому счету 90 «Продажи».

 В соответствии с Планом счетов  сумма выручки от продажи отражается в бухгалтерском учете на момент ее признания. 


Для целей бухгалтерского учета доходами от обычных видов деятельности признается выручка от продажи продукции (товаров), поступления, связанные с выполнением работ, оказанием услуг, которые являются предметом деятельности Общества, предусмотренные Уставом.

Для целей настоящей Учетной политики доходы, отличные от доходов по обычным видам деятельности, считаются прочими доходами.

Финансовый результат по реализации видов товаров определяется отдельно в разрезе аналитики: 
· Реализация ценных бумаг, обращающихся на организованном рынке;
· Реализация ценных бумаг, не обращающихся на организованном рынке;

· Услуги по предоставлению имущества в аренду.
3.8.2. Учет прочих доходов и расходов.

Для обобщения информации о прочих доходах и расходах (операционных, внереализационных ) отчетного периода предназначен синтетический счет 91 «Прочие доходы и расходы» Плана счетов. 
Прочие доходы – это доходы иные, чем выручка, статьи, которые отвечают определению дохода, при этом они могут как возникать, так и не возникать в процессе обычной деятельности организации.

Рабочий план счетов предусматривает обособленный учет следующих видов прочих доходов (расходов), относимых для целей налогообложения прибыли к доходам от реализации:

· Доходы (расходы) при  реализации имущественных прав, за исключением доходов от реализации права требования;

· Доходы (расходы) при  реализации амортизируемого имущества;

· Доходы (расходы) при реализации прочего имущества;

· Доходы (расходы) при реализации права требования до наступления срока платежа;

· Доходы (расходы) при реализации права требования после наступления срока платежа.

· Доходы (расходы) по объектам обслуживающих производств и хозяйств, включая объекты жилищно-коммунальной и социально-культурной сферы.

Для целей бухгалтерского учета, в соответствии с ПБУ 10/99 величина прочих расходов определяется в следующем порядке:

· Величина расходов, связанных с выбытием активов предприятия (кроме иностранной валюты), расходов, связанных с участием в уставных капиталах других организаций, расходов, связанных с предоставлением за плату активов организации во временное пользование, расходов по уплате процентов по займам, учитываются в денежном выражении в сумме, равной сумме произведенной оплаты и начисленной кредиторской задолженности.

· Штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров, а также возмещение причиненных организацией убытков, принимается в суммах, присужденных судом или признанных организацией.

· Дебиторская задолженность, по которой срок исковой давности истек, и другие долги, не реальные к взысканию, включаются  в расходы организации в сумме, в которой задолженность была отражена в бухгалтерском учете организации.

· Суммы уценки активов определяются в соответствии  с правилами, установленными для проведения переоценки активов.

3.8.3. Учет недостач и потерь от порчи ценностей.

Для обобщения информации о суммах недостач и потерь от порчи материальных и иных ценностей (включая денежные средства), выявленных в процессе их заготовления, хранения и продажи, независимо от того, подлежат ли они отнесению на счета учета затрат на производство (расходов на продажу) или на виновных лиц, предназначен счет 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей».

3.8.4. Учет расходов будущих периодов.

Для обобщения информации  о расходах будущих периодов, предназначен счет 97 «Расходы будущих периодов». 

В соответствии с видами расходов будущих периодов открываются следующие аналитические счета:

· отпускные;

· лицензии;

· подписка;

· страхование;

· обучение

Срок списания расходов  будущих периодов устанавливается руководителем.

3.8.5. Учет доходов будущих периодов.

Отложенные доходы – это доходы, обусловленные фактами хозяйственной деятельности и событиями текущего отчетного периода, но признаваемые в отчете о прибылях и убытках в будущих отчетных периодах.

Для обобщения информации о доходах будущих периодов, полученных (начисленных) в отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам, предназначен счет 98 «Доходы будущих периодов».

Аналитический учет по доходам будущих периодов ведется в разрезе их видов:

· суммы, подлежащие взысканию с виновных лиц 
· безвозмездные поступления
3.8.6. Прибыли и убытки.

Для обобщения информации о формировании конечного результата деятельности организации в отчетном году предназначен счет 99 «Прибыли и убытки».

На счете 99 «Прибыли и убытки» отражаются:

· чрезвычайные доходы (расходы);
· налог на бухгалтерскую прибыль (в соответствии с требованиями ПБУ 18/02);
· налоговые санкции;
В результате обобщения всех операций, учитываемых на счете 99, выявляется чистая прибыль, как основа для объявления дивидендов и иного распределения прибыли.

Заключительной записью в  декабре сумма чистой прибыли (убыток) списывается со счета 99 в счет 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)».

3.9. Финансовые вложения

1. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция его применения, утвержденные приказом Минфина РФ № 94н от 31.10.2000 года.

2. Положение по бухгалтерскому учету «Учет финансовых вложений» ПБУ 19/02, утвержденное приказом Минфина РФ от 10.12.2002г. № 126н.

3. Налоговый кодекс РФ, статья 280.

На счете  58 "Финансовые вложения" учитываются инвестиции организации в государственные ценные бумаги, акции, облигации, векселя, приобретенные как объекты финансовых вложений и иные ценные бумаги других организаций, уставные (складочные) капиталы других организаций, а также предоставленные другим организациям займы. 

Аналитический учет по счету 58 «Финансовые вложения» ведется по видам финансовых вложений и объектам. Для целей обеспечения аналитического учета использовать субсчета.

Для принятия к бухгалтерскому учету активов в качестве финансовых вложений необходимо единовременное выполнение следующих условий: 

· Наличие надлежаще оформленных документов, подтверждающих существование права у организации на финансовые вложения и на получение денежных средств или других активов.

· Переход к организации финансовых рисков, связанных с финансовыми вложениями (риск изменения цены, риск неплатежеспособности должника, риск ликвидности и др.)

· Способность приносить организации экономические выгоды (доход).

3.10.
Счет 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)».

Счет 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» предназначен для обобщения информации о наличии и движении сумм нераспределенной прибыли или непокрытого убытка организации.

Сумма чистой прибыли (убытка) отчетного года списывается заключительными оборотами декабря в кредит счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» в корреспонденции со счетом 99 «Прибыли и убытки». 

Раздел IV. Учетная политика для целей налогообложения.

4.1.Транспортный налог 

В соответствии со ст. 358 гл. 28 НК РФ объектом обложения признаются транспортные средства, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской федерации. Налоговая база определяется в соответствии со ст.359 гл. 28 НК РФ, налоговая ставка в соответствии со ст.361 гл. 28 НК РФ. Сумма налога исчисляется в отношении каждого транспортного средства как произведение соответствующей налоговой базы и налоговой ставки. 

4.2. Налог на добавленную стоимость
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4.3. Налог на прибыль.

1. Определять доходы и расходы при  исчислении налога на прибыль -  по методу начислений.
2. Организовать систему начисления налоговой базы при расчете налога на прибыль, которая определяется на основе порядка группировки и отражения объектов и хозяйственных операций одновременно и в бухгалтерском и в налоговом учете. 
3. Авансовые платежи. Уплата ежемесячных авансовых платежей производится предприятием равными долями в размере одной трети фактически уплаченного квартального авансового платежа за предыдущий квартал.

При этом система уплаты авансовых платежей не может изменяться Предприятием  в течение налогового периода.

Исчисление сумм авансовых платежей производится Предприятием исходя из ставки налога и фактически полученной прибыли, рассчитываемой нарастающим итогом с начала налогового периода до окончания соответствующего месяца.

Сумма авансовых платежей, подлежащая уплате в бюджет, определяется с учетом ранее начисленных сумм авансовых платежей.

По итогам отчетного (налогового) периода суммы ежемесячных авансовых платежей, уплаченных в течение отчетного (налогового) периода, засчитываются при уплате квартальных авансовых платежей. Квартальные платежи засчитываются в счет уплаты налога по итогам налогового периода.

4.4. Единый социальный налог.

В соответствии с п. 8 ст. 243 гл. 24 НК РФ единый социальный налог уплачивается по месту нахождения организации.
4.5. Особенности учета в целях налогообложения процентов по кредитам и займам

· Оплата процентов по кредитам и займам относится на затраты, уменьшающие налогооблагаемую прибыль не зависимо от того, уплачены ли они кредитному учреждению или иному контрагенту.

· При использовании метода начислений в целях налогообложения прибыли по кредитным и иным аналогичным договорам, заключенным на срок более одного отчетного (налогового) периода и не предусматривающим равномерное распределение расхода в целях налогообложения прибыли расход признается и включается в состав соответствующих расходов ежемесячно.

· Для целей налогообложения предельная величина процентов, признаваемых расходом, принимается равной ставке рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, увеличенной в 1,1 раза, - при оформлении долгового обязательства в рублях, и на 15 процентов - по кредитам в иностранной валюте.

Раздел V. Отражение условных фактов хозяйственной деятельности.

Основные нормативные документы:

Приказ Министерства Финансов Российской Федерации  от 25 ноября 1998 г. N 57н «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Условные факты хозяйственной деятельности» ПБУ 8/98

5.1. Определения условного факта хозяйственной деятельности.

         Условным фактом хозяйственной деятельности (только для центральной бухгалтерии) признается имеющий место по состоянию на отчетную дату факт хозяйственной деятельности, в отношении последствий которого и вероятности их возникновения в будущем существует неопределенность, т.е. возникновение последствий зависит от того, произойдет или не произойдет в будущем одно или несколько неопределенных событий.


К условным фактам хозяйственной деятельности относятся:

· не завершенные на отчетную дату судебные разбирательства, в которых организация выступает истцом или ответчиком, и решения по которым могут быть приняты лишь в последующие отчетные периоды;

· не разрешенные на отчетную дату разногласия с налоговыми органами по поводу уплаты платежей в бюджет;

· гарантии и другие виды обеспечения обязательств, выданные до отчетной даты в пользу третьих лиц, сроки исполнения по которым не наступили;

· учтенные (дисконтированные) до отчетной даты векселя, срок погашения которых не наступил до даты подписания бухгалтерской отчетности;

· какие-либо осуществленные до отчетной даты действия других организаций, в результате которых организация должна получить компенсацию, величина которой является предметом судебного разбирательства;

· гарантийные обязательства организации в отношении проданной ею в отчетном периоде продукции, товаров, выполненных работ, оказанных услуг;


Последствиями условного факта, определяемыми по состоянию на отчетную дату при формировании бухгалтерской отчетности, могут быть: условный убыток, условная прибыль, условное обязательство, условный актив.

5.2. Оценка условных фактов хозяйственной деятельности

          Предприятие  оценивает последствия условного факта в денежном выражении, для чего составляется соответствующий расчет, который основывается на информации, доступной до даты подписания бухгалтерской отчетности, и предполагает отслеживание событий после отчетной даты и существующей практики в отношении аналогичных фактов хозяйственной деятельности, получение заключений независимых экспертов и др. 


Последствия каждого условного факта оцениваются в отдельности.


Если по состоянию на отчетную дату существует несколько условных фактов, аналогичных по характеру и порождаемой ими неопределенности, то они могут оцениваться в совокупности (например, гарантийные обязательства предприятия  по выполненным работам).


Все существенные условные факты подлежат отражению в бухгалтерской отчетности за отчетный период независимо от того, являются ли последствия их благоприятными или неблагоприятными для организации.


Условное обязательство, порождаемое условным фактом, подлежит отражению в бухгалтерском балансе, а связанный с ним условный убыток - в отчете о прибылях и убытках за отчетный период, если одновременно:


существует высокая вероятность, что будущие события подтвердят (принимая во внимание любое вероятное возмещение) снижение стоимости соответствующего актива или существование соответствующего обязательства по состоянию на отчетную дату;


условное обязательство и условный убыток, порождаемые условным фактом, могут быть достаточно обоснованно оценены.

           Условный факт признается существенным, если в денежной оценке составляет более 20% от той статьи бухгалтерской отчетности, в которой он подлежит отражению. 


Условный факт отражается в бухгалтерской отчетности в зависимости от вероятности наступления его последствий путем признания этих последствий либо путем раскрытия соответствующей информации.


Если о наступлении события можно утверждать с достаточной уверенностью, то условный факт отражается в бухгалтерской отчетности в размере 100% от оценочного значения. Если степень наступления условного факта недостаточно вероятна, то условный факт отражается в бухгалтерской отчетности в размере 50% от оценочного значения.
Условное обязательство, порождаемое условным фактом, подлежит отражению в бухгалтерском балансе, а связанный с ним условный убыток - в отчете о прибылях и убытках за отчетный период.

            Условное обязательство и условный убыток, порождаемые условным фактом, отражаются в синтетическом и аналитическом учете заключительными оборотами отчетного периода до утверждения годового бухгалтерского отчета в установленном порядке.


При наступлении соответствующего факта хозяйственной деятельности в бухгалтерском учете периода, следующего за отчетным, производится сторнировочная (или обратная) запись на сумму, отраженную в бухгалтерском учете отчетного периода. Одновременно в бухгалтерском учете периода, следующего за отчетным, в общем порядке делается запись, отражающая этот факт хозяйственной деятельности.

Раздел VI. Изменение учетной политики.

6.1.Случаи изменения учетной политики.

В соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» ПБУ 1/98, утвержденным Приказом Министерства Финансов РФ № 60н от 09.12.1998 года, изменения настоящей учетной политики могут производиться в следующих случаях:

· Изменения законодательства РФ или нормативных актов по бухгалтерскому учету.

· Разработка организацией новых (более эффективных или соответствующих новым потребностям пользователей) способов ведения бухгалтерского учета.

· Существенное изменение условий деятельности предприятия.

6.2.Порядок оформления изменений учетной политики.

Любые изменения в настоящее положение об учетной политике должны быть обоснованны и подлежат оформлению соответствующей организационно-распорядительной документацией предприятия (приказы, распоряжения).

Не являются изменением учетной политики утверждение способов ведения бухгалтерского учета фактов хозяйственной деятельности, которые отличны по существу от фактов, имевших место ранее, или возникли впервые  в деятельности предприятия. В таком случае издается дополнение к приказу по учетной политике.  

6.3.Последствия изменения учетной политики.

Изменения учетной политики, оказавшие или способные оказать существенное влияние на финансовое положение, движение денежных средств или финансовые результаты деятельности организации, подлежат анализу с целью денежной оценки последствий (в отношении отчетного года и каждого иного периода, данные за который включаются в отчетность за отчетный год). 

6.4.Отражение информации об изменениях учетной политике в отчетности предприятия. 

Информация  об изменениях учетной политики предприятия, а также о способах ведения бухгалтерского учета с отклонениями от требований ПБУ подлежит отражению в пояснительной записке к отчетности предприятия.
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