Сообщение об изменении текста ежеквартального отчета эмитента открытого акционерного общества “Обь-Инвест” за 2 квартал 2020 года.

1. Вид документа и отчетный период, за который составлен документ, в который внесены изменения: ежеквартальный отчет за 2 квартал 2020 г.
2.Описание внесенных изменений:
- в пункте 5.2.1 скорректировано начало периодадеятельности Бушуева М.В. в должности директора в обществе с ограниченной ответственностью «ЛЛОЙД ДЖОРДЖ МЕНЕДЖМЕНТ (РАША)», Носова В.В, Караваева В.А и Шмыкова В.Н в статусе членов совета директоров в открытом акционерном обществе «ЧЕРЕПАНОВСКИЙ ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ», Шмыкова В.Н. в должности заместителя генерального директора в ОАО «Обь-Инвест»;
- в пункте 5.2.1 и 5.2.2  скорректировано начало периода деятельности Корсуна А.Е. в статусе члена совета директоров в открытом акционерном обществе «ЧЕРЕПАНОВСКИЙ ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ»;
- во введении ежеквартального отчета за 2 квартал 2020 г. скорректировано основание возникновения у общества обязанности осуществлять раскрытие информации в форме ежеквартального отчета;

3. Причины (обстоятельства), послужившие основанием для их внесения:
Письмо Сибирского главного управления Центрального банка РФ № T6-15/35423 от 14.12.2020г.  о необходимости устранения нарушения законодательства Российской Федерации.
         4. Дата опубликования текста ежеквартального отчета, в который внесены изменения, на странице в сети Интернет- 21.08.2020г.
[bookmark: _GoBack]5. Дата опубликования текста ежеквартального отчета с внесенными изменениями на странице в сети Интернет-01.02.2021г.



