Уважаемые акционеры!
Основная деятельность Общества состоит в инвестировании в акции российских компаний и в производные финансовые инструменты, такие как фьючерсные контракты, обращающиеся на Московской бирже, а также в сдаче в аренду офисной недвижимости с целью получения дохода. 

Результаты этой деятельности зависят как от квалификации наших специалистов, так и от экономических и политических событий в стране и мире, оказывающих влияние на инвестиционную активность. В 2017 году в экономике России продолжилась стагнация практически без роста ВВП, как и продолжилось негативное воздействие на Россию международных экономических санкций.  
Все это сказалось на российских финансовых рынках, одним из основных показателей которых является индекс МосБиржи, снизившийся за год на -7.7%. Тем не менее, наш управляемый портфель акций показал по году доходность +11%, что соответствует доходности первых 20% паевых инвестиционных фондов акций России, деятельность которых в наибольшей мере соответствует деятельности Общества. Доходность портфеля  фьючерсных контрактов в 2017 году оказалась небольшой положительной, по сравнению с убытками прошлого года. 
К проявлениям стагнации  следует отнести и фиксирование ставок аренды недвижимости на низком уровне при существенном падении спроса на аренду. 
Тем не менее, с учетом снижения затрат примерно на 100 тыс. руб., Общество получило небольшую прибыль в размере 702 тыс. руб. по сравнению с убытками в 514 тыс. руб. годом ранее.
Последние годы, в соответствии с решениями собраний, Общество не выплачивало дивиденды по акциям, направляя прибыль на увеличение стоимости активов.

В 2017 г. цена приобретения акций Общества не изменилась и составляет 5.0 руб. за акцию, или 675 руб. за один сданный приватизационный чек.

Как и все годы, мы открыты для акционеров, Ежеквартальные отчеты Общества, а также иная информация, обязательно6е раскрытие которой предусмотрено законодательством РФ, представляется на сайтах:
- http://www.obinvest.ru,

- http://disclosure.1prime.ru/portal/default.aspx?emId =5405120337 ,   
К нам можно обратиться также по адресу: 630004, г. Новосибирск,  Комсомольский проспект,13/1,  к.303, телефон (383)-231-08-63.

Уважаемые акционеры, обращаем Ваше внимание на то, что в соответствии с действующим законодательством реестр акционеров Общества ведет специальная организация – Регистратор.  По всем вопросам, связанным с переоформлением Ваших личных данных, с передачей акций другим лицам, с оформлением наследства на акции  обращайтесь к Регистратору:

Филиал ОАО «Якутский Фондовый центр» в  г. Новосибирск, 630005, г. Новосибирск, ул. Нижегородская, 27/1 оф. 35,  тел. 311-06-04, 311-06-05.
Всего Вам доброго, здоровья Вам и Вашим близким!

Совет директоров.
